

# 灾后恢复重建第一督导组深入五常市督导推进工作

为贯彻落实省交通运输厅关于加快推进水毁灾后恢复重建项目施工建设工作要求,6月22日以来,灾后恢复重建第一督导组在五常市开展督导推进工作。

项目体量大、不连续、分布广的特点,采取分片推进方式,深入五常市2023年交通灾后恢复重建项目、五常市2023年一般公路建设项目11个片区开展实地调研督导工作。

季影响较大的作业面开展施工技术指导,同时详细检查基层、面层拌合站产量和料源储备情况,确保项目冲刺阶段原料供应充足。

省交通运输厅工作要求,提高政治站位,压实管理责任,强化质量安全,建立沟通联络指挥协调体系,确保人材机全面同步作业,运用科学技术手段和督导监管机制解决影响项目推进的难点、堵点,全力推动工程建设项目高质量按期交工通车。

# 灾后恢复重建第二督导组深入尚志市督导项目建设

6月22日,省厅灾后恢复重建第二督导组深入尚志市交通国债项目一线,持续督导推进项目建设。

项目体量大、不连续、分布广的特点,采取分片推进方式,深入尚志市2023年交通灾后恢复重建项目、尚志市2023年一般公路建设项目11个片区开展实地调研督导工作。

季影响较大的作业面开展施工技术指导,同时详细检查基层、面层拌合站产量和料源储备情况,确保项目冲刺阶段原料供应充足。

省交通运输厅工作要求,提高政治站位,压实管理责任,强化质量安全,建立沟通联络指挥协调体系,确保人材机全面同步作业,运用科学技术手段和督导监管机制解决影响项目推进的难点、堵点,全力推动工程建设项目高质量按期交工通车。

督导组结合实地调研督导情况,及时组织召开现场推进会议,要求各有关单位自觉将思想和行动统一到省委省政府关于交通国债项目实施部署上来,增强紧迫感和责任感。

业管理责任、建设单位首要责任、施工单位主体责任,监理单位对工程质量的监理责任以及检测单位承担的试验检测质量安全责任,确保工程质量安全进度管控到位,努力打造交通防灾减灾国债项目民生工程,保障今年安全度汛。

下一步,督导组将通过现场监督、约谈提醒、质量执法等手段,持续督导推进尚志市交通增发国债项目建设,确保今年安全度汛。

下一步,督导组将通过现场监督、约谈提醒、质量执法等手段,持续督导推进尚志市交通增发国债项目建设,确保今年安全度汛。



## 一线快报 >>>>

### 鸡西 追缴违规车辆通行费

鸡西市交通运输局坚决打击各类偷逃通行费的违法行为,维护高速公路正常运营秩序。6月20日下午,团结收费站工作人员在日常工作中,发现一辆疑似“夹心”假冒绿通车辆,按程序立即向站领导报告,并及时与路产路权、稽核部等相关部门取得联系,共同展开核查行动。

接到团结收费站报告,路产路权部正在巡路的同志第一时间赶到现场,对该车辆进行详细的查验。经查该车辆违规超量混装120箱榴莲的事实。根据国务院“绿色通道”免费通行政策,车辆所装载的农产品属于《鲜活农产品品种目录》范围内鲜活农产品范围,且占车辆核定载质量或车厢容积的80%以上。在与《鲜活农产品品种目录》范围外的其他农产品(必须为农产品)混装,且混装的其他农产品不超过车辆核定载质量或车厢容积20%的车辆,比照整车装载鲜活农产品车辆执行,享受“绿色通道”免费通行政策。此车混装的榴莲不属于交通运输部《鲜活农产品品种目录》内的鲜活农产品,且混装榴莲数量远大于车厢容积的20%,企图利用“绿色通道”免费政策逃缴通行费。面对司机和货主的狡辩和推诿,稽核部同志耐心宣讲相关政策法规。最终,根据《黑龙江省高速公路管理条例》的相关规定,司机补交通行费3018元,并且加收省内5倍通行费1990元。

此次追缴行动的成功,不仅有效打击了假冒鲜活农产品运输车辆违法行为,也维护了高速公路的正常运营秩序,保障了广大车主的合法权益。高速公路收费中心将继续保持严厉打击偷逃通行费的高压态势,加强与相关部门的联动协作,共同营造安全、畅通、和谐的通行环境。(赵斯佳)

### 鹤岗 座谈交流 推进改革

6月24日上午,鹤岗市交通运输局党组书记、局长徐国双一行来到宝泉岭交通分局,与分局全体干部职工进行座谈交流,深入了解行政职能移交、职工思想状态以及人员安置政策等方面情况。

根据鹤岗市委、市政府关于宝泉岭局直区域行政管理职能整体移交萝北县管理的决策部署,为确保职能顺利移交,人员平稳安置、工作无缝对接,徐国双一行认真听取了职工代表提出的关于安置市直工作岗位、编制、待遇等方面的问题和想法,并一一做出了解答。同时,针对拟安置的局属事业单位基本情况进行了详细介绍。

徐国双强调,一要加强思想认识,提高政治站位。要高度重视本次移交工作,深刻领会职能移交的重要意义,高质量、高效率完成相关工作;二要做好安置准备,保障队伍稳定。职工一方面要做好工作的衔接,不能出现工作的“真空期”,一方面要了解、掌握人员安置政策,做出适合自己的选择,积极配合人员身份核定,干部人事档案核查等工作;三要严明工作纪律,加强工作管理。过渡期间,职工要安心工作,尽职尽责,对安置政策不理解的要及时沟通、反馈,任何单位和个人不得借移交之机谋取私利。同时要强化汛期及旅游高峰期交通运输各项安全生产工作。

通过此次座谈交流,宝泉岭分局干部职工对职能移交和人员安置等方面相关政策有了更深入的了解,吃下了政策的“定心丸”,增强了对改革发展的认同感。(田美丽)

### 大兴安岭 一线推进 督导落实

6月17日至6月26日,大兴安岭地区交通部门项目推进组对全区危桥改造、公路建设项目、迎国评备检工作、公路养护生产及防汛应急工作进行了现场督导推进。

本次督导推进工作本着查问题、找原因、见实效的工作思路,对全区在建的危桥改造项目及公路建设项目进行逐一指导推进,查阅了在建项目的前期内业资料、施工资料、监理资料,实地查看了项目主体及附属构造物,对各市区公路中心下半年防汛应急工作、“迎国检”备检工作及下半年全区公路养护生产工作进行了督导,过程中发现的问题和薄弱环节,及时提出了整改意见,并要求责任单位举一反三,立行立改或限期整改到位。

本次推进督导工作旨在加强全区公路、危桥在建工程质量全过程管理,推进工程建设进度,加强工程建设安全,保障全区下半年续建项目全年安全生产形势平稳可控,做好迎国评及下半年养护生产工作,检查组对下一步工作提出如下要求:一是要求承建责任单位汛期做好防汛排查工作,强化安全责任意识,提高安全防护措施,坚持问题导向,采取有力措施,保障全年在建工程保质保量顺利完工。二是要求各县市区公路养护部门提高政治站位,全省一盘棋思维,做好全年公路养护生产工作,加强汛期公路安全隐患风险点排查,及早开展和做好下半年养护生产任务及应急抢险保通工作准备,积极谋划,担当作为,为全年养护生产任务顺利完成打下坚实基础。(于双)

### 北安 异地执法 严控超限

日前,黑河市交通运输综合行政执法支队抽调北安交通运输综合行政执法大队人员到黑河市开展治理超限超载互检执法专项整治行动,执法人员在黑河市普通国省干线公路及农村公路等重点路段、桥梁、重点区域、重点时段全覆盖管控,采取“白+黑”全天候联动联合执法,开展治理超限超载车辆专项行动,重点对“百吨王”、“疯狂大货车”等重型货车违法超限超载行为的专项治理。

执法人员在执法过程中始终保持严查、严管、严处的高压态势,发现一起,处罚一起,消除一起,形成整治严治的氛围,全力消除“百吨王”、“疯狂大货车”带来的交通安全隐患,执法人员坚持“处罚与教育相结合”的执法方式,对严重违法行为依法严管严查,对轻微违法以教育、警告为主,教育引导货运驾驶人牢固树立交通安全意识,自觉遵守交通法规,安全文明驾驶。

在此次专项行动中,出动执法车辆5辆,执法人员22人,累计检查车辆400余台次,查处违法超限车辆70余台次。通过开展此次专项行动,超限超载率持续下降,道路运输秩序明显改善。治理超限超载是一项长期性、复杂性的工作。下一步,北安市交通运输综合行政执法大队将按照上级部门关于治超工作的指示精神,持续保持治超的高压态势,严格执行“一超四罚”工作举措,继续加大联合执法工作力度,全力保障道路运输环境安全畅通。(任海峰)

### 大庆 强化人员培训

6月21日,大庆市交通运输局组织召开全市“两客一危”企业主要负责人和安全生产管理人员培训会。大庆市交通运输局相关领导及相关人员共528人参加培训。

培训内容以安全生产标准化和双重预防机制建设为主线,同时对道路运输领域重大事故隐患判定标准进行了第三次宣贯。培训过程中,相关人员对上半年全市道路危险货物运输专项整治行动进行总结,就“两客一危”企业审批及日常业务办理过程中易犯错误进行讲解。省道路运输协会专家对安全生产标准化建设具体操作内容进行培训和答疑。

通过本次培训,将进一步提升企业安全生产标准化自主创建能力,提高实际操作水平,真正实现生产经营与安全管理有机融合,在安全生产工作中向制度化、规范化、系统化、科学化迈进,在企业源头夯实安全管理基础,确保全市道路运输领域安全稳定发展。(常铭)

### 双鸭山 全力以赴防大汛

近日,为全力防御和有效应对暴雨、大风等极端天气,防范事故发生,双鸭山市交通运输局针对管养公路、交通运输行业等领域开展度汛隐患排查,坚决守护人民群众生命财产安全。双鸭山市交通运输局针对辖区交通运输行业共派出26个安全检查组,出动327人次开展安全隐患排查,检查点位110个,发现隐患21处,同步跟进督促整改落实。

加强在建工程防汛防风检查。双鸭山市交通运输局结合各在建工程实际情况,督促施工单位提前准备应急物资,并要求项目部对防汛防风设施进行全面巡查,针对交通运输建设项目重点部位开展隐患排查,及时清理作业现场,提前准备机械设备,确保施工安全。加强疏通排涝保障道路畅通。强降雨期间,公路养护部门出动应急抢险人员52人次,派出应急车辆10台次,处理倒伏树木、清理路面杂物、疏通桥涵泄水孔及排水沟、清理淤泥、处理山体滑坡落石等安全隐患,同时加强养护巡查频次,监测灾害发展。做好道路运输应急运力储备。密切关注气象信息,督促各经营单位加强对驾驶员安全操作培训,根据需要及时调整线路,遇到恶劣天气及时就近避险,确保运输安全。同时,落实应急运力储备,组建全市道路运输应急运力保障车队,组织各类运输车辆共计247台,随时待命,为防御恶劣天气提供充足的运力保障。

目前,双鸭山市交通运输局已落实24小时领导带班和专人值班值守,确保应急电话畅通和信息报送渠道畅通,提前落实交通运输各领域风险防控措施,筑牢防汛安全屏障。(吴大鹏)



## 暑期治超主动作为 切实保障运输安全



为严厉打击违法超限超载运输行为,防范重大安全事故隐患,哈尔滨市治理车辆超限超载工作联席会议领导小组统一协调指导哈尔滨市9区、9县(市)于7月2日至7月3日,连续两天晚20时至24时在全市范围内统一开展打击货车超限超载、闯灯超速、沿途撒落、非法改装、号牌及车体脏污、逆行等违法行为专项执法行动。

执法行动中,各区、县(市)执法队伍在超限超限运输车辆集中行驶路段进行联合执法,共确定百余重点执法点位,通过定点检查和流动巡查的方式开展联合执法行动。全市共出动各类执法人员521人次,执法车159台次,查处各类违法案件共计386件,其中涉及货运车辆超限超载运输案件91件,闯灯闯禁案件18件,非法改装案件1件,违法逆行案件6件,其他交通违法案件270件。

下一步,哈尔滨市治理车辆超限超载工作联席会议领导小组将持续常态化开展明查暗访“回头看”工作,严格落实各区、县(市)政府治超工作的主体责任;常态化开展全市统一联合执法行动,不断加大执法频率和力度,防止货车超限超载行为反弹,有力震慑违法行为人,筑牢安全防线,为人民群众出行提供坚强有力的服务和保障。

### 省执法局

## 开展黑龙江跨区域航道行政执法联合巡航检查

为进一步加强航道行政执法工作,保护航道畅通和通航安全,提高执法协作质效,近日,省交通运输综合行政执法局联合省航务事业发展中心开展黑龙江跨区域航道行政执法联合巡航检查工作,省交通运输综合行政执法局哈尔滨、齐齐哈尔、佳木斯、黑河分局,省航务事业中心及所属佳木斯、黑河航道事务中心相关人员参加检查。

此次联合巡航自黑河乘坐龙江号船舶启航,历时4天,跨黑河分局和佳木斯分局两个辖区,途径嘉荫、名山、同江、抚远,共计巡航里程967公里,检查与航道有关工程4次、航道设施及运行安全4次、影响航行工作效能561次。对航道通航情况、附属设施、涉航设施、桥梁、通航建筑物等情况进行认真检查,重点检查航标效能发挥情况,遮挡、危害及影响航行工作效能违法行为,涉航工程违法建设行为等。

联合巡航期间,省交通运输综合行政执法局与省航务事业发展中心深入探讨,共同解决执法协作过程中遇到的难点和堵点问题,实地踏查遮挡航标案件整改情况,形成强大执法协作合力,确保协作机制得到有效落实,航道执法工作得到高效开展。

联合巡航期间,省交通运输综合行政执法局组织相

关分局召开2024年水运执法工作座谈会。一是通报水运行政执法督导检查情况,明确普遍存在问题的整改措施。二是通报航道行政执法巡航检查计划执行情况,强调要进一步加强与区域航道事务中心对接,确保按计划开展航道行政执法巡航检查。三是通报相关分局重点案件,强调加强对案件线索的分析研判,及时汇报案件进展情况。四是根据相关分局辖区航道特点,分析研判航道执法重点和亮点,就提升规范化执法和精细化执法水平等方面进行深入探讨。

据介绍,下一步,省交通运输综合行政执法局将继续深化与省航务事业发展中心等相关单位的执法协作,不断总结航道行政执法联合巡航检查工作经验和有益做法,切实提升执法质效和执法协作合力,共同守护航道畅通。



## 昼夜奋战 筑牢第二道堤坝

连日来,饶河县受持续降雨和上游来水影响,乌苏里江饶河段和挠力河水位持续上涨,防汛形势十分严峻,饶河县交通运输局闻“汛”而动、听令而行,迅速启动防汛应急预案,及时发布交通路况相关信息,组织党员干部迅速投入到防汛救援工作,全力以赴保障汛期道路安全畅通。

组建应急抢险队伍,积极检修装备,补充防汛物资。在全县开展道路交通安全隐患排查工作,重点排查急弯陡坡路段、桥梁涵洞、排水设施等,特别是对视距不良路段、施工路段进行集中排查,坚持做到安全隐患早排查、早发现、早治理,努力把安全隐患消除在萌芽状态。截至目前,出动巡查检查人员100余人。

面对雨情汛情,全局干部职工冒雨奔赴抗洪一线,装沙袋、运沙袋、加筑子堤,分工合作。截至目前,出动平地机、物资保障皮卡车、运输车共计25台,干部职工200余人次,灌装沙包3000余袋。

日前,大通河乡永明村堤坝遭受水毁情况,县交通运输局迅速赶赴现场,组建临时抢险现场指挥部,组织专业队伍出动平地机、挖掘机、运输车等机械设备20余台抢修堤坝,经过昼夜奋战,连夜筑起第二道堤坝,保住永明村2000多亩农田。

下一步,饶河县交通运输局将时刻关注气象变化,及时分析研判,落实落细防汛响应机制,备足备齐各类防汛应急物资和设备,确保险情发生后,能够迅速处置应对,最大程度降低灾害损失,确保安全度汛。

